

安庆人可乘卧铺动车直达成都

每周三、四、五夜间开行 票价760元起

本报讯 “很舒服、很凉快、很安静,就像在家里一样!一觉睡醒就到站了!”7月3日8时许,前一晚从安庆火车站搭乘首次开行的上海至成都“夕发朝至”动卧列车抵达成都后,旅客李建英给记者发来语音消息,言语间满是开心和轻松,还附上了一段车厢内的全景视频。

时间倒回至7月2日21时许,安庆火车站候车大厅内灯火通明,大屏幕上已经开始显示安庆去往成都东站的卧铺动车的乘车信息,李建英不时看看手表,又望向检票口,叮嘱小女儿玥玥,“我们一会要在3站台上车,你跟紧妈妈。”

李建英是成都人,2006年随爱人来到安庆定居。多年来,回老家既是李建英心头的“高兴事”,也是“麻烦事”。“早些年从安庆坐大巴到江西九江,再从九江坐绿皮火车到成都;到后来先坐车到合肥,再坐飞机到成都,费劲又费钱,回一趟老家非常累!”李建英说。

前几天,朋友给李建英发来消息,“从安庆可以直接回你老家啦!”彼时,李建英还并不知道能“躺着”回家,不用转车折腾就已经让她高兴不已。终于等到小女儿玥玥放暑假,李建英“指挥”大女儿赶紧买车票,“当时孩子问我,‘妈妈,你们是想站着回去,还是想躺着回去’,我才知道这次不仅能直达成都,还能这么舒服地回家!”

没有片刻犹豫,李建英选择了“卧铺”,小女儿玥玥“抢订”上铺,“我还是上幼儿园的时候睡过上下铺,这下又能睡了,想想都开心。”玥玥说。对这一趟“夕发朝至”的旅程,小姑娘满怀期待。

7月2日21时40分,傍晚从上海虹桥站发出的上海至成都“夕发朝至”首趟动卧列车D982次抵达成都火车站3站台,这也是安庆火车站首次迎来动卧列车,并新增直达武昌、万州北、重庆西、泸州、自贡、成都东等站点。李建英拉着行李,牵着女儿,高兴地踏上“回家路”,这是她19年来第一次觉得回远方

老家不仅是幸福的,也是轻松的。

记者跟随旅客的脚步登上这趟动卧列车。第一感受是“真凉快”,如李建英在信息里说的那样,“一点都不热,睡觉还得盖紧被子呢!”;第二感受是“真舒适”,空间宽敞、床铺整洁,还有双台盆的洗漱区域。此外,与绿皮火车不同,动卧的卧铺均采用包间形式,软卧是四人间,采用上下铺,而非普通硬卧的上中下铺,每个铺位均配有充电接口及阅读灯,走廊配备了感应照明系统,夜间旅行的舒适性得到显著提升。

当晚21时45分,李建英笑着与记者挥手告别,安庆火车站首趟动卧列车启程进川。接下来,这趟车将依次停靠武昌、重庆北、重庆西、泸州、自贡、成都东。10小时31分钟之后,李建英将再次踏上家乡的土地。

几分钟后,当日第二趟上海至成都动卧列车D986次进站。当晚10点从安庆火车站出发后,将依次停靠武昌、万州北、重庆北、重庆西、泸

州、自贡、成都东。

当晚,共有89名旅客从安庆火车站乘坐上海至成都动卧列车出行。其中,前往“成都东站”的旅客有45人。“目前,这两趟动卧列车仅开行上海至成都方向,暂未开行成都至上海方向列车。每周三、四、五夜间开行,车票采取浮动票价,从安庆到成都卧铺760元起。除了卧铺外,车上也有二等座。”安庆火车站客运主任徐扬帆介绍。

近年来,我市坚决贯彻执行交通强国战略,铁路建设突飞猛进,目前已建成运营合九铁路、宁安高铁、合安高铁、安九高铁等,北连京津冀及合肥都市圈等广大片区,东融苏沪浙等长三角区域重点城市,南达粤港澳、珠三角等区域,西通武汉及成渝都市圈等地区,安庆已由昔日的铁路网络末梢迅速跃升为重要的铁路枢纽节点。根据最新铁路运行图,安庆火车站可直达14省(市)74座城市,71座城市亦可直达安庆。(全媒体记者 白萍 通讯员 张倩)

5人当选6月“安庆好人”

本报讯 7月1日,经公众推荐、专家评议和社会公示,安庆文明网公布了6月份“安庆好人”名单,闫树泉等5人当选。

安庆市新闻传媒中心原掌上安庆编辑部主任闫树泉,用实际行动诠释“四力”要求,以生命为笔,书写新闻人敬业奉献的无悔华章;潜山市龙潭乡天柱山景区环卫工人陈汉,用心守护天柱山景区环境与游客安全;望江县华阳镇磨盘村磨盘组村民张光武,见义勇为跳入池塘勇救落水老人;迎江区安庆市老体协游泳俱乐部成员、七旬老人潘永生,从长江激流中勇救落水者;大

观区安庆市稼元农业科技有限公司技术骨干王接弟,敬业躬耕田野间,科技兴农践初心。

“安庆好人”在平凡的生活中上演不平凡的故事,他们是平凡生活中的璀璨星辰,用坚守与奉献温暖他人,用勇气和担当照亮人生,生动诠释了社会主义核心价值观的深刻内涵,为全社会树立了可亲、可敬、可学的道德标杆。市文明办倡导向好人学习,在全社会营造见贤思齐、崇德向善的良好风尚,汇聚成推动社会文明进步的磅礴力量。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴楚微)

7月2日至6日 再芬剧院首次赴德演出

本报讯 记者从安徽再芬黄梅艺术剧院获悉,应德国法兰克福孔子学院邀约,该剧院将于7月2日至7月6日赴德参加第九届“欧洲孔子学院大学生戏剧节”,在欧洲文化重地法兰克福等地为德国民众带来文化盛宴。

此行,安徽再芬黄梅艺术剧院将携东方美学走进德国,通过剧场演出、戏曲专题讲座等多形式,全方位展现中国黄梅戏的魅力。在文化交流期间,再芬黄梅将为当地观众和海外华人华侨带来经典黄梅戏折子戏专场,再芬黄梅艺术剧院院长、中国戏剧梅花奖“二度梅”获得者韩再芬,中国戏剧“梅花奖”得主吴美莲,一级演员马丁,青年演员王泽熙、马腾等悉数登场,《天仙配·鹊桥》《夫妻观灯》《女驸马·状元府》等原汁原味的黄梅戏轮番上演,悠扬的旋律将回荡在歌德故乡的街巷。

黄梅戏是中国五大戏曲剧种之一、中国首批国家级非物质文化遗产,被誉为“中国最美乡村音乐”。多年来,在安徽文化“走出去”战略的加持下,黄梅戏凭借淳朴流畅的唱腔、丰富的表现力,不仅登上世界舞台,韵味海外,还在不少国家和地区“落地生根”。

据再芬黄梅艺术剧院相关负责人江园园介绍,作为黄梅戏“走出去”的重点单位之一,近十年来,安徽再芬黄梅艺术剧院已成功赴俄罗斯、加拿大、美国、朝鲜、奥地利等国家和地区进行文化交流及演出活动,架起中国与国外友好交流的桥梁。“以艺术为纽带连接不同文明,对提升中华文化影响力、促进文明互鉴具有深远意义。再芬黄梅剧团将继续推动黄梅戏‘走出去’,助力扩大徽风皖韵的国际影响力。”江园园说。(见习记者 刘丹)

皖江潮涌红基因 青春励行长三角

本报讯 7月2日,安庆黄梅戏艺术博物馆内,8名安徽商贸职业技术学院学子在讲解员带领下驻足凝视。泛黄戏服、手抄剧本、老唱片……每一件展品都在诉说黄梅戏从田间地头走向世界的传奇。大一学生汪宇智说:“原来我们安庆的戏曲文化如此厚重,那些唱腔里的家国情怀,比课本更鲜活。”

这支由8名安庆学子组成的实践团队,是该校2025年11支校级“三下乡”队伍之一。带队老师胡瑾介绍,“三下乡”暑期社会实践是该校每年开展的常规项目之一,覆盖红色教育、乡村振兴、生态文明等多个领域,“我们这支队伍聚焦安庆本地,既是寻根也是育人。”胡瑾说。

本次实践活动时间为7月1日至5日,围绕“‘皖江潮涌红基因,青春励行长三角’——践行习近平总书记考察安徽重要讲话精神”主题,通过红色教育、非遗传承和生态文明实践,引导青年学子在实践中厚植家国情怀、锤炼过硬本领。

“那些为理想献身的英雄们,用奉献精神为我们铺就了今天的道路。作为新时代大学生,我深感肩上的责任——唯有传承他们的精神、沿着习近平总书记指引的方向,在社会主义现代化建设贡献青春力量,才能不负时代、不负韶华。”大二学生金叶欣说。

在接下來的行程里,这群年轻人还将奔赴“陈延年、陈乔年读书处”开展红色读书会,深入大观区生态公园、长江

沿线调研长江大保护成效,同时开展志愿服务,捡拾垃圾、宣讲环保知识。

“‘三下乡’绝不是走马观花,而是一场深刻的青春蜕变。”胡瑾表示,该校将持续深化实践育人模式,推动青年学子在乡村振兴主战场、文化传承第一线、绿色发展最前沿实现从“观察者”到“参与者”再到“创造者”的进阶式成长,真正让青春在江淮大地的火热实践中绽放绚丽之花。

(见习记者 黄媛媛)

沿线下卡必须在当地办理吗?外地能不能跨省办理?或者亲人代办可以吗?

市人社局回复:第一次办理社保卡可以选择线下办理跟线上办理;

1线上下卡必须在安庆办理,但是可以由亲人代办。需要提供本人身份证复印件、委托书和代办人身份证原件,到市政务中心三楼社保卡窗口办理。需要说明的是,这种情况下窗口可以制出卡片,激活社保功能,但无法激活金融功能。如需激活金融功能,需本人回安庆到对应的银行网点激活。

2线上办理可以在外地通过跨省通办平台办理。跨省通办流程:支付宝搜索小程序——电子社保卡,点击进入。首页在为你推荐下面有个社保卡申领,(如找不到社保卡申领,请在搜索框输入社保卡申领)点击进入,进入申领页面,有个办事指南,拉到最底部,勾选同意协议,点击开始办理即可。如为代子女办理,点击下方小字“代未成年子女办理”。按要求填写信息、申领地选择安庆市,发卡银行(建议工商银行,只有工商银行可以在异地激活金融账户)上传身份证照片并完成人脸识别。之后确认无误后提交申请信息。提交申请后,填写收件信息(邮寄地址)。之后支付邮费和制卡费。等待制卡,15个工作日内寄出,查询进度可在制卡进度查询中查看。收到卡片后,请联系人社局社保卡管理中心激活,联系电话:0556-5897163。



学车“热”

7月3日,学员们在AI智能模拟机上进行科目二训练。

高考结束后,不少高中毕业生、大学生选择利用暑假学习驾驶技术。连日来,安庆市各驾校迎来了暑期“学车潮”。

全媒体记者 江胜 摄

粉尘螨滴剂为什么报销不了?

市医保局:暂未纳入国家药品目录

7月1日叶先生咨询:粉尘螨滴剂为什么报销不了?

市医保局回复:经查询,粉尘螨滴剂目前暂未纳入国家药品目录,为医保不予支付类药品。

7月2日王先生反映:水文站到迎江寺段城市防洪墙内墙脚立柱局部混凝土脱落,钢筋裸露,需要维修。

市水利局回复:下线后,市水利局立即安排市长江河道管理处到现场核查。经查,反映的情况属实,市长江河道管理处前期例行检查时也已记录在册,目前正在筹措维修资金,计划汛后组织施工。

7月2日熊先生反映:饮水问题。

市水利局回复:下线后,市水利局立即安排农村水利科会同桐城市水利局办理。经查,反映人老家家中蓄水池内存水量充足,可保证正常使用。同时,为确保反映人用水需求,镇村承诺,若遇重大旱情,源水不足情况,由其告知村委,镇村安排专人送水,保障其正常生活用水需求。

7月2日陈先生反映:文苑路东边河道上有很多水葫芦,比较茂密,小孩

子容易误认为是绿地,存在安全隐患。迎江区政府回复:目前区水利局正在组织人员对文苑河水面漂浮物进行打捞清理。

7月3日丁女士反映:其儿子原是一建公司职工,咨询失业保险金问题。

市人社局回复:经联系,反映人儿子原为安庆市第一建筑安装工程公司职工,2023年8月单位破产改制,至今未有任何单位参保缴费记录。前期到市人社局窗口办理失业金业务时,业务系统检测到该人为某一公司法人,暂不符合申领条件,告知其需到工商部门办理法人变更或注销手续后,再提交申请。现其儿子已将工商信息变更,经办人告知其可以线上上传信息变更材料,在线提交失业金申请。目前,其儿子已通过皖事通APP提交了失业保险金申领,并已审核通过,待遇从8月份开始发放。

7月3日王女士咨询:亲戚是残疾人,咨询其失地农民养老保险的问题。

市人社局回复:经核查,其亲戚系太湖县晋熙镇晋湖村王屋组的村民,该组于2017年8月23日签订征地协议

书,但未查询到其亲戚的参保登记信息。太湖县人社局工作人员已与镇村联系,核查该同志未保障原因和具体是否符合保障条件等事项。目前正在核实中,待核实清楚后,如不符合纳入条件,及时与其沟通并解释政策,如遗漏,及时予以补办并补发相关待遇。

7月3日网友咨询:第一次办理社保卡必须在当地办理吗?外地能不能跨省办理?或者亲人代办可以吗?

市人社局回复:第一次办理社保卡可以选择线下办理跟线上办理;

1线上下卡必须在安庆办理,但是可以由亲人代办。需要提供本人身份证复印件、委托书和代办人身份证原件,到市政务中心三楼社保卡窗口办理。需要说明的是,这种情况下窗口可以制出卡片,激活社保功能,但无法激活金融功能。如需激活金融功能,需本人回安庆到对应的银行网点激活。

2线上办理可以在外地通过跨省通办平台办理。跨省通办流程:支付宝搜索小程序——电子社保卡,点击进入。首页在为你推荐下面有个社保卡申领,(如找不到社保卡申领,请在搜索框输入社保卡申领)点击进入,进入申领页面,有个办事指南,拉到最底部,勾选同意协议,点击开始办理即可。如为代子女办理,点击下方小字“代未成年子女办理”。按要求填写信息、申领地选择安庆市,发卡银行(建议工商银行,只有工商银行可以在异地激活金融账户)上传身份证照片并完成人脸识别。之后确认无误后提交申请信息。提交申请后,填写收件信息(邮寄地址)。之后支付邮费和制卡费。等待制卡,15个工作日内寄出,查询进度可在制卡进度查询中查看。收到卡片后,请联系人社局社保卡管理中心激活,联系电话:0556-5897163。

住房公积金缴存基数调整

上限23826元 下限1930元

本报讯 7月2日,记者从安庆市住房公积金管理中心获悉,2025年度安庆市住房公积金缴存基数上限调整为23826元,下限为1930元。

此次调整依据安庆市统计部门公布的2024年城镇非私营单位在岗职工年平均工资95308元测算,上限为月平均工资的3倍,即23826元(单位和个人月缴存额上限各为2859元);下限按本市最低工资标准1930元执行(单位和个人月缴存额下限各为97元)。

此次调整范围覆盖两类群体:一

是缴存基数超过23502元的单位职工,二是中心正常缴存住房公积金的个人缴存者。调整执行期为2025年1月1日至12月31日。

申报方式分单位与个人两类。单位需登录市公积金中心网站下载申报表,经法定代表人签字盖章后,通过网上申报系统提交;个人缴存者可前往公积金网点窗口或登录“皖事通APP”线上办理。申报时间为2025年7月2日至8月31日。(见习记者 黄媛媛)

《致全市校外培训机构告知书》发布 暑假期间不得组织学科类培训

本报讯 暑假来临,为保障学生身心健康、减轻学生校外培训负担、维护良好教育生态,市“双减”工作专门协调机制办公室发布《致全市校外培训机构告知书》,明确暑假期间校外培训机构及相关从业人员不得组织学科类培训。

《告知书》指出,全市中小學生校外培训机构及相关从业人员要将学生生命安全作为开展一切培训活动的底线和红线,为学生提供安全、健康的培训环境。

根据“双减”政策规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训,任何

机构或个人不得以咨询、文化传播等名义开展“一对一”“一对多”等隐形变异学科培训。

校外培训机构要规范收取培训费用,不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时和一次性收取超过5000元的费用。

各校外教育培训机构不得发布涉及招生、择校、分班、“包过”、“提分”等相关的虚假夸大宣传,自觉规范校外培训行为,积极开展自查自纠,切实保障学员和家长的合法权益。

(全媒体记者 项珍 通讯员 江超平)

宿松“行政+司法”凝聚文物保护合力

本报讯 为加强检察公益诉讼与文物保护领域行政执法协作配合,凝聚文物保护合力,6月30日,宿松县人民检察院在省级重点文物保护单位“小孤山石刻”挂牌设立“宿松县文物保护单位公益诉讼检察联络点”。

被誉为“长江绝岛”的小孤山一直以其独特的魅力吸引着众多游客,文人墨客留下了“大孤小孤江中央”等脍炙人口的诗句。作为其重要景点之一的“小孤山石刻”分布在山体不同位置,记录了多位历史名家刻写的诗词、题记等内容,具有极高的历史、艺术与科学价值,1989年5月被安

徽省人民政府确定为省级重点文物保护单位。

当日,宿松县人民检察院、宿松县文物局、复兴镇人民政府联合发布《“小孤山石刻”文物保护公告》,告知公众遵守文物保护单位相关规定及破坏文物的法律后果,呼吁公众监督举报破坏行为,并随附“小孤山石刻”相关图片以及文字说明。

宿松县检察院将以构建“司法保护+行政履职+社会参与”格局为契机,不断提高公众文物保护意识,推动宿松文旅事业高质量发展。(通讯员 杨婉娟)

